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Економічні та соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. Матеріали VІІІ
Міжнародної науково-практичної конференції 15-16 жовтня 2020 р. Одеса: Одеська національна академія 
харчових технологій, 2020. – 280 c.

У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та соціальні аспекти розвитку України 
на початку ХХІ століття. Були запропоновані шляхи вирішення найактуальніших та нагальних проблем 
багатьох сфер сучасного бізнесу та новітні управлінські технології в сучасних турбулентних умовах 
існування підприємств. В доповідях особлива увага приділялась прикладному характеру досліджень та їх 
впливу на поліпшення економічної ситуації в країні.
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від реалізації інших товарів. По товарах усіх чотирьох розділів продукції 
відповідно до УКТЗЕД сальдо є позитивним. Проте в розділі товарних груп 
сальдо є від’ємним по таких групах: 03, 07, 08, 09, 16, 18, 21, 22, 24. Зменшення 
від’ємного сальдо залежить від скорочення імпорту по названих товарних 
групах і збільшення експорту.
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ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКУ ПОДАТКУ НА ПРИБУТОК
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Оподаткування прибутку виступає важливою складовою економіки 
країни. Це питання завжди було актуальним для суб’єктів господарювання та 
держави в цілому, зокрема Державної фіскальної служби України. З однієї 
сторони це дозволяє вимірювати фінансові можливості держави у світовій 
економіці для створення економічної безпеки, підвищення загального 
добробуту громадян, розвитку науки, освіти, та культури, а з іншого боку 
виступає механізмом перерозподілу доходів як юридичних, так і фізичних осіб, 
керуючись впливом на ефективність і стабільність економічного розвитку 
країни.

Більшість вітчизняних фахівців вважає, що приклад досвіду європейських 
країн має стати основою для вдосконалення податкової системи в нашій країні.
Як з фіскальної, так і з регулюючої точки зору, податок на прибуток 
підприємств виступає основним прямим податком для вітчизняних 
підприємств.

Оподаткування прибутку підприємств в нашій країні має певні 
особливості і недоліки, серед яких можна виділити пріоритетні: відсутність 
рівних умов в оподаткуванні юридичних осіб, користування спрощеною 
системою оподаткування та часті зміни в законодавстві. 

Податковий кодекс України є основним нормативним документом, який 
регулює порядок оподаткування прибутку підприємств, він був введений в 2011 
р. Втім, визначень податків та зборів в кодексі немає. 
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Податок на прибуток підприємств в Україні був введений у 1991 р. 
нормами Закону України «Про систему оподаткування» і діяв ще до введення 
Податкового кодексу. Протягом 1991-1997 років об’єкт оподаткування 
змінювався не один раз. Об’єктами оподаткування в цей період були: прибуток, 
валовий дохід, прибуток який визначався коригуванням балансового прибутку, 
доходу і витрат платника податку, а також нарахованих амортизаційних 
відрахувань.

Після впровадження Податкового кодексу України, безупинна зміна 
об’єкту оподаткування привела до того, що на підприємствах було введено два 
види обліку: бухгалтерський та податковий, що ускладнило роботу бухгалтерів. 

Крім постійних змін об’єкта оподаткування, також і змінювався розмір 
ставки податку на прибуток. З початку свого існування податок на прибуток 
стягувався у розмірі 25%. З 1 квітня по 31 грудня 2011 року ставка дорівнювала 
23 відсотки. Станом на 1 вересня 2020 року основна ставка податку дорівнює 
18 %, що є незмінним з 1 січня 2017 року.  

Регулярні зміни у податковому законодавстві змушують бізнес постійно
слідкувати за оновленнями. Головною зміною, яка вже набула чинності, стала 
оновлена Податкова декларація з податку на прибуток. 

На сьогодні Податкова декларація з податку на прибуток є комплексною 
та враховує різні види діяльності та має універсальний бланк, застосовується 
підприємствами, банками, страховиками, постійними представництвами 
нерезидентів та сільськогосподарськими виробниками. Також бланк декларації 
з податку на прибуток застосовується платниками єдиного податку та 
фізичними особами, коли вони мають виплати нерезидентам-юридичним 
особам для декларування податку на доходи нерезидентів податок на 
репатріацію.

На період карантину набула чинності податкова зміна до податку на 
прибуток високодоходників, тепер при перевищенні 4% обмеження пп. 140.5.9 
ПКУ, їм не потрібно правити фінансовий результат на благодійну допомогу, 
якщо вона спрямована на боротьбу з COVID-19 (пп. 511 підрозділ 4 Перехідних 
положень ПКУ).

Проте, сучасна система оподаткування викривлює прибуток, через те що
сама податкова система України приводить платників податків до того, що 
вони мають шукати шляхи до зменшення податку на прибуток, загалом через 
заниження прибутку, що призводить до його приховування від власників і 
державних податкових органів, через це не відображає реальний фінансовий
стан підприємств для залучення інвесторів.

Підсумовуючи викладене, можна прийти до висновку, що головним 
напрямом удосконалення податкової системи в сучасних умовах є створення 
стабільного та цілісного податкового законодавства та прозорість обліку 
фінансових результатів діяльності підприємства.

В результаті вирішення складних податкових проблем із втіленням 
податкової реформи в Україні, потрібно створити податкову систему з 
основними (базовими) положеннями та єдиним нормативним документом, який 
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буде регулювати відносини щодо сплати податків. Передумовою ефективної та 
дієвої податкової реформи є поступове (поетапне) її впровадження.
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Одеська національна академія харчових технологій 

Одна з основних складових економіки сучасної України є аграрно-
промисловий комплекс. На даний момент господарська діяльність 
сільськогосподарських підприємств є основою суспільного відтворення 
валового внутрішнього продукту нашої держави. Рівень ефективності 
діяльності підприємств аграрного сектору характеризується фінансовим 
результатом, що визначає доцільність та ефективність діяльності підприємства 
в досягнутих економічних результатах. 

Результати діяльності підприємства відіграють одну з найважливіших 
ролей, оскільки від них залежить не тільки добробут підприємств, але й країни 
в цілому. 

Про актуальність тематики бухгалтерського обліку доходів, витрат і 
фінансових результатів свідчить рівень її розгляду в наукових працях. Серед 
видатних вчених, які здійснили вагомий внесок у розвиток тематики доходів, 
витрат і результатів діяльності в бухгалтерському обліку, слід відзначити Ф.Ф. 
Бутинець, С.Ф. Голов, Л.К. Сук, М. М. Коцупатрий, Н.П. Сиротюк, М.Є. 
Скрипник, Н.В. Прохар, О.М. Галицький, С.О. Кучеркова, A.M. Герасимович, 
Г.Г. Кірейцев, М. М. Коцупатрого, М.В. Кужельний, В.Г. Лінник, О. В. 
Лишиленка, П.П. Німчинов, В.В. Сопко та ін.

Фінансовий результат визначається порівнянням доходів і витрат 
діяльності підприємства, і відповідно якщо доходи перевищують витрати, 
підприємство отримає прибуток, якщо ж витрати більше доходів, діяльність 
підприємства є збитковою. Тобто, фінансовим результатом діяльності 
підприємства може бути прибуток або збиток.
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